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Αναζωπυρώσεις σε Γορτυνία και Εύβοια – Η μάχη 
συνεχίζεται
/ Επικαιρότητα

Μάχη με τις αναζωπυρώσεις της φωτιάς στην Γορτυνία εξακολουθούν να 
δίνουν οι ισχυρές επίγειες και εναέριες πυροσβεστικές δυνάμεις, ώστε να 
σταματήσουν την επέκτασή τους πριν λάβουν διαστάσεις και γίνουν 
απειλητικές για κατοικημένες περιοχές.

Ειδικότερα, οι αναζωπυρώσεις που δημιούργησαν εστίες φωτιάς 
σημειώθηκαν γύρω από τις περιοχές Καλλιάνι, Καστράκι, Νεοχώρι, Πυρρί 
και Λιβαδάκι.

Παράλληλα, τα εναέρια μέσα θα πραγματοποιούν συνεχείς ρίψεις νερού 
μέχρι την δύση του ήλιου.

Όπως ανέφερε στο Αθηναϊκό – Μακεδονικό Πρακτορείο Ειδήσεων, ο 
Αντιπεριφερειάρχης Αρκαδίας Χρήστος Λαμπρόπουλος, «έχουν ενισχυθεί 
οι άνεμοι που πνέουν στην περιοχή και σύμφωνα με τις μετεωρολογικές 
προγνώσεις, αναμένεται να φθάσουν μέχρι τα 5 μποφόρ, και αυτό δεν 
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είναι καλό».

Παράλληλα, μηχανήματα έργου έχουν δημιουργήσει και συνεχίζουν να 
δημιουργούν αντιπυρικές ζώνες, προκειμένου να μην πλησιάσει η φωτιά 
στο όρος Μαίναλο.

Επίσης, ο Χρήστος Λαμπρόπουλος ανέφερε στο ΑΠΕ – ΜΠΕ ότι «αρκετοί κάτοικοι 
των οικισμών, που έχουν εκκενωθεί προληπτικά, έχουν επιστρέψει στις περιοχές 
τους και βοηθούν στο έργο της πυρόσβεσης, τόσο στις κατοικημένες περιοχές, 
όσο και κοντά στο οδικό δίκτυο, ώστε να μην πλησιάσει η φωτιά».

Όσον αφορά στους κατοίκους που έχουν απομακρυνθεί από τους οικισμούς, ο 
αντιπεριφερειάρχης είπε ότι «φιλοξενούνται με μέριμνα του δήμου Γορτυνίας 
σε ξενώνες και στην περιοχή Τρόπαια».

Ακόμη, όπως πρόσθεσε «η περιφέρεια είναι σε συνεννόηση με τον δήμο της 
Τρίπολης, ώστε, αν χρειαστεί, να φιλοξενηθούν στην πόλη».

Επίσης, είπε ότι «παραμένουν τα προβλήματα με την ηλεκτροδότηση και την 
υδροδότηση», συμπληρώνοντας ότι «είναι αναγκαίο να υπάρξει μέριμνα για 
ζωοτροφές, αφού στην περιοχή υπάρχουν κτηνοτροφικές μονάδες».

Iσχυρές επίγειες και εναέριες πυροσβεστικές δυνάμεις 
επιχειρούν, σύμφωνα με την Πυροσβεστική, τόσο στην 
περιοχή της Γορτυνίας όσο και στις γειτονικές περιοχές του 
δήμου Αρχαίας Ολυμπίας.

Ειδικότερα, ρίψεις νερού από αέρος πραγματοποιούν επτά ελικόπτερα και επτά 
πυροσβεστικά αεροπλάνα, συμπεριλαμβανομένου του Beriev-200. Bόρεια Εύβοια: 
Πολλές οι αναζωπυρώσεις – Με δεξαμενόπλοιο κουβαλούν νερό για τα 
πυροσβεστικά.

Όσον αφορά στις χερσαίες δυνάμεις και στις δύο περιοχές επιχειρούν συνολικά 
578 πυροσβέστες με 181 οχήματα και 30 ομάδες πεζοπόρων τμημάτων, 
συμπεριλαμβανομένων των δυνάμεων που έχουν διατεθεί μέσω του Ευρωπαϊκού 
Μηχανισμού Πολιτικής Προστασίας και συγκεκριμένα 35 πυροσβέστες με 14 
οχήματα από την Τσεχία, 21 πυροσβέστες από το Ηνωμένο Βασίλειο, 139 
πυροσβέστες με 38 οχήματα από τη Γαλλία και 57 πυροσβέστες με 18 οχήματα 
από τη Γερμανία.



Επίσης, στην περιοχή βρίσκεται και το κινητό επιχειρησιακό κέντρο 
«Όλυμπος».

Συνδρομή στο έργο της πυρόσβεσης παρέχουν εθελοντές πυροσβέστες, υδροφόρες 
και μηχανήματα έργου της περιφερειακής και τοπικής αυτοδιοίκησης, ενώ τις 
πυροσβεστικές δυνάμεις συντονίζει ο αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος, 
αντιστράτηγος Στέφανος Κολοκούρης.

Δύο πυροσβέστες με αναπνευστικά προβλήματα και ένας με 
μικροεγκαύματα δικομίστηκαν σε δομές υγείας της Αρκαδίας. Ειδικότερα, 
δύο πυροσβέστες με αναπνευστικά προβλήματα διακομίστηκαν από το κλιμάκιο 
της Πυροσβεστικής στη Δάφνη Αρκαδίας στο Κέντρο Υγείας Δημητσάνας. 
Σημειώνεται, ότι γιατρός του Κέντρου Υγείας Δημητσάνας βρίσκεται από χθες το 
απόγευμα στο κλιμάκιο της Πυροσβεστικής στη Δάφνη Αρκαδίας για να βοηθήσει, 
εάν παραστεί ανάγκη, τους πυροσβέστες που επιχειρούν στην περιοχή.

Επίσης, ένας πυροσβέστης προσήλθε χθες το βράδυ στο Κέντρο Υγείας Τροπαίων 
με μικροεγκαύματα. Κρίθηκε σκόπιμο να διακομιστεί στο Γενικό Παναρκαδικό 
Νοσοκομείο της Τρίπολης, όπου νοσηλεύεται σε καλή κατάσταση.

Καίει ακόμα στην Αρχαία Ολυμπία

«Μικρές εστίες φωτιάς εξακολουθούν να καίνε σε διάφορες περιοχές του 
δήμου Αρχαίας Ολυμπίας» ανέφερε στο Αθηναϊκό – Μακεδονικό 
Πρακτορείο Ειδήσεων, ο Aντιπεριφερειάρχης Ηλείας, Βασίλης 
Γιαννόπουλος.

Όπως πρόσθεσε, «η περιοχή στην οποία έχουν επικεντρωθεί οι 
πυροσβεστικές δυνάμεις, είναι αυτή ανάμεσα στις κοινότητες Λάσδικα, 
Μηλιές και Κρυνονέρι, όπου στο αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα θα 
επιχειρήσει ένα ακόμα πεζοπόρο τμήμα». Παράλληλα, όπως είπε ο 
Aντιπεριφερειάρχης, «αύριο αναμένονται στην Ηλεία, 30 πυροσβέστες 
από την Αυστρία».

Επίσης, πυροσβεστικές δυνάμεις και μηχανήματα έργου εξακολουθούν να 
βρίσκονται κοντά στα διοικητικά όρια Ηλείας – Αρκαδίας, ώστε να μην περάσει σε 
περιοχές της Ηλείας, η φωτιά που καίει στην Γορτυνία.



Ειδικότερα, η ετοιμότητα επικεντρώνεται στις περιοχές Ξηρόκαμπος και Βασιλάκι 
του δήμου Αρχαίας Ολυμπίας και στις περιοχές Σέκουλας, Δαφνούλα και Αλιφείρα 
του δήμου Ανδρίτσαινας – Κρεστένων.

Στο μεταξύ, συσκέψεις πραγματοποιήθηκαν σήμερα στην αντιπεριφέρεια Ηλείας, 
με σκοπό, όπως ανακοινώθηκε, «τον συντονισμό των δράσεων, προκειμένου να 
επιταχυνθούν οι διαδικασίες συγκρότησης των επιτροπών για την εκτίμηση και 
καταγραφή των ζημιών». Μάλιστα, όπως ανέφερε ο αντιπεριφερειάρχης, Βασίλης 
Γιαννόπουλος, «μολονότι δεν έχει αποσοβηθεί ακόμα ο κίνδυνος των 
αναζωπυρώσεων στα μέτωπα της πυρκαγιάς, επιταχύνουμε τις ενέργειές μας για 
την άμεση καταγραφή των ζημιών».

«Εκτός των άλλων προβλημάτων που προκάλεσε η πυρκαγιά, πολύ σοβαρή είναι η 
καταστροφή των λεκανών απορροής των υδάτων, κάτι που εγκυμονεί σοβαρούς 
κινδύνους πρόκλησης έντονων φαινομένων κατά την εκδήλωση των πρώτων 
βροχών. Για τον λόγο αυτό, θα πρέπει και οι αρμόδιες υπηρεσίες δασών και τα 
δασαρχεία, να προχωρήσουν κι αυτοί από την πλευρά τους, άμεσα, στην εκτέλεση 
αντιδιαβρωτικών έργων, προκειμένου να αποφευχθούν οι αποσαθρώσεις εδαφών 
και να μην επιβαρυνθούν ακόμα περισσότερο οι χείμαρροι και τα αντιπλημμυρικά 
έργα στους ποταμούς και ειδικότερα στον Αλφειό» πρόσθεσε ο 
Aντιπεριφερειάρχης.

Έξι φωτιές από κεραυνούς σε Μάνδρα και Πόρτο Γερμενό

Επιχειρήσεις σε έξι σημεία, στην ευρύτερη περιοχή της Μάνδρας και στο 
Πόρτο Γερμενό Αττικής, όπου εξερράγησαν πυρκαγιές από κεραυνούς, 
πραγματοποιεί αυτή την ώρα η Πυροσβεστική.

Συγκεκριμένα, έγινε άμεσα κινητοποίηση, προκειμένου να 
αντιμετωπιστούν εν τη γενέσει τους και να μην επεκταθούν οι φωτιές – 
και στα παραπάνω σημεία επιχειρούν δύο ελικόπτερα, 40 πυροσβέστες με 
12 οχήματα και δύο ομάδες πεζοπόρων τμημάτων.

Βόρεια Εύβοια

Με δεξαμενόπλοιο κουβαλούν νερό για τα πυροσβεστικά



Αναζωπυρώσεις στην παραλιακή ζώνη από την Αγία Άννα μέχρι και το 
Αγριοβότανο απασχολούν τους πυροσβέστες στη φωτιά της Βόρειας 
Εύβοιας. Έτσι συνεχείς αναζωπυρώσεις και μάλιστα επικίνδυνες έχουμε 
στο Αγριοβότανο, στα Ελληνικά στον Άγιο Νικόλαο, το Ψαροπούλι και τα 
Βασιλικά, ενώ μικρότερες υπάρχουν στην Παναγία Ντινιούς, στον οικισμό 
Αθηνά στο Ασμήνι, στους Γαλατσάδες, την Αβγαριά και τους Καματριάδες.

Ιδιαίτερα στους Καματριάδες δίδεται μία μεγάλη μάχη από χθες για να 
σταματήσουν τις φλόγες σε μια απόκρημνη περιοχή να μην προχωρήσουν μέσα στο 
δάσος δρυός που ονομάζεται “Τελέθριο” γιατί από κει οι φλόγες θα καταλήξουν 
στην Αιδηψό και τους Ωρεούς.

Εκτός από τις επίγειες δυνάμεις της Πυροσβεστικής, από πολύ νωρίς το πρωί 
πετάνε συνεχώς και τα εναέρια μέσα σε περιοχές που έχουν ανάγκη για να 
αντιμετωπίσουν τις αναζωπυρώσεις.

Την ίδια ώρα, όμως, πολλοί από τους κρουνούς στα χωριά από την Αγία Άννα μέχρι 
το Αγριοβότανο δεν βγάζουν πλέον νερό λόγω της βλάβης στην ηλεκτροδότηση. 
Γι’ αυτό δόθηκε εντολή και πριν από λίγο ένα δεξαμενόπλοιο έκανε την εμφάνισή 
του στην παραλία Ψαροπούλι μεταφέροντας νερό για να μπορέσει να 
τροφοδοτήσει τις υδροφόρες και αυτές με τη σειρά τους να γεμίσουν τα 
πυροσβεστικά.

Τέλος, εκατοντάδες στρατιώτες από το Στρατό και την Αεροπορία έφτασαν λίγο 
πριν το μεσημέρι και ήδη έχουν κατευθυνθεί σε διάφορες περιοχές για να 
αντιμετωπίσουν τις μικρές εστίες.

Πόσες δυνάμεις επιχειρούν στη φωτιά στην Εύβοια

Η δασική πυρκαγιά στη Βόρεια Εύβοια είναι σε εξέλιξη και επιχειρούν 892 
πυροσβέστες με 50 ομάδες πεζοπόρων τμημάτων και 232 οχήματα, 
συμπεριλαμβανομένων των δυνάμεων που έχουν διατεθεί μέσω του Ευρωπαϊκού 
μηχανισμού Πολιτικής Προστασίας και συγκεκριμένα από την Κύπρο 34 
πυροσβέστες με 2 οχήματα, από Ουκρανία 100 πυροσβέστες, από Σερβία 39 
πυροσβέστες με 14 οχήματα και ένα ασθενοφόρο, από Ρουμανία 108 πυροσβέστες 
με 21 οχήματα, από τη Σλοβακία 75 πυροσβέστες με 30 οχήματα, από Πολωνία 
143 πυροσβέστες με 46 οχήματα, από Μολδαβία 25 πυροσβέστες με 4 οχήματα και 
το Κινητό Επιχειρησιακό Κέντρο ΟΛΥΜΠΟΣ.

Επίσης για την αεροπυρόσβεση έχουν διατεθεί 5 Α/Φ συμπεριλαμβανομένων 2 Α/Φ 
από Σουηδία καθώς και 12 Ε/Π συμπεριλαμβανομένων 2 Ε/Π από Σερβία, 2 Ε/Π από 



Ελβετία και 1 Ε/Π ως συντονιστικό. Συνδρομή παρέχουν το Λιμενικό Σώμα, οι 
Ένοπλες Δυνάμεις με πεζοπόρα τμήματα, εθελοντές πυροσβέστες και η τοπική 
αυτοδιοίκηση με υδροφόρες και μηχανήματα έργου.

Πενήντα τέσσερις βενζινοκίνητες γεννήτριες στέλνει η ΠΚΜ 
στην Εύβοια

Πενήντα τέσσερις βενζινοκίνητες γεννήτριες που θα βοηθήσουν στη μάχη 
κατά των πυρκαγιών και θα στηρίξουν τα νοικοκυριά και τις επιχειρήσεις 
που έχουν πληγεί από τις πυρκαγιές στέλνει η Περιφέρεια Κεντρικής 
Μακεδονίας στην Εύβοια.

Η βοήθεια αφορά σε 40 μηχανήματα ΑVR οικιακής χρήσης, ισχύος 3ΚW, που 
διαθέτουν σταθεροποιητή τάσης και 14 μηχανήματα επαγγελματικής χρήσης, 
ισχύος 8ΚW, που θα ενισχύσουν την προσπάθεια της δασοπυρόσβεσης, αλλά και τη 
στήριξη νοικοκυριών και επιχειρήσεων. Τη σχετική απόφαση έλαβε ο 
Περιφερειάρχης, Απόστολος Τζιτζικώστας ενώ η βοήθεια θα παραδοθεί σήμερα 
στην Χαλκίδα, στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδος.

Την ίδια στιγμή, σε εξέλιξη βρίσκεται η δράση της Περιφέρειας «Είμαστε Δίπλα 
σας» για τη συγκέντρωση αγαθών και ειδών πρώτης ανάγκης, για τους 
πυρόπληκτους και τις δυνάμεις που συμβάλλουν στη δασοπυρόσβεση. Οι 
επιχειρήσεις και οι πολίτες που επιθυμούν να βοηθήσουν, μπορούν να προσφέρουν 
εμφιαλωμένα νερά, κονσέρβες, συσκευασμένα τρόφιμα (π.χ. φρυγανιές, μπάρες, 
μπισκότα κλπ), χυμούς, γάλατα μακράς διαρκείας, τροφές ζώων (σκυλοτροφές , 
γατοτροφές κλπ), είδη ατομικής υγιεινής (π.χ. χαρτί υγείας, χαρτί κουζίνας, 



μωρομάντηλα κλπ) και είδη φαρμάκων (π.χ. φυσιολογικό ορό, φυσικά δάκρυα, 
κρέμες και σπρέι για εγκαύματα κλπ).

Τα παραπάνω είδη συγκεντρώνονται στις έδρες των επτά περιφερειακών 
ενοτήτων, κατά τις εργάσιμες ημέρες και από τις 9 το πρωί ως τις 3 το μεσημέρι.

· Περιφερειακή Ενότητα Θεσσαλονίκης: Βασ. Όλγας 198 και 26ης Οκτωβρίου 64, 
τηλ. 2313319419

· Περιφερειακή Ενότητα Κιλκίς: Ανδρέα Παπανδρέου 3 , τηλ. 2341353611

· Περιφερειακή Ενότητα Σερρών: Κων/νου Καραμανλή 36, τηλ. 2321350300

· Περιφερειακή Ενότητα Ημαθίας: Μητροπόλεως 44, τηλ.

· Περιφερειακή Ενότητα Πιερίας: 28ης Οκτωβρίου 40, τηλ. 2351351262

· Περιφερειακή Ενότητα Χαλκιδικής: Διοικητήριο – 63100 – Πολύγυρος, τηλ. 
2371351401

· Περιφερειακή Ενότητα Πέλλας: Διοικητήριο Έδεσσας, τηλ. 2381351276

Πηγή: ΑΠΕ/ΜΠΕ
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